
:ايض السكريات 

 Glycolysisتحلل الكلوكوز •

Krebs Cycleدورة كربس •

1

( العملي)المحاضرة الثالثة الزراعةكلية –جامعة تكريت 

مسارات ايضيةمسائي–المرحلة الثالثة 

2022/ 3/ 23الاربعاء علوم الاغذية 

دريد حمادة عياش الجبوري. د . م 



GLYCOLYSISالكلايكوليسستحلل السكر 
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لوكوز كالهي العمليه التى يقوم بها الكائن الحي بتحطيم سكر 

:الىثموتحويله الى بيروفيت ومن 

في عدم وجود الهواء فيكمض اللاكتيتاح1.
الكائنات الراقيه اما في الخمائر والفطريات
يتم تحويلها الى كحول الإيثانول وتسمى 

.بالتخمر

  CoA  (Acetyl Coenzyme A–اسيتل 2.
وجود الهواء وتسمى الجلايكوليسسفي )



:أهمية عملية تحلل الجلوكوز
املة هذه العملية بمثابة المرحلة الممهدة للأكسدة الكدتعُ

لجزيء الجلوكوز

( .ATP)طاقة + ثاني أكسيد الكربون + ماء : ليعطي

مليات الخلية ببعض المركبات الحيوية اللازمة لعتزويد 
.البناء

يسيس في تتم جميع التفاعلات الإنزيمية لعملية الجليكول-
.الكائنات الحيةخلايا يتوبلازم جميعاس

3



:مراحل تحلل الجلوكوز
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Glucose + 2 Pi + 2 ADP 2 Pyruvate + 2 ATP

المرحلة التحضيرية:الأولى المرحلة • 

بالجلوكوز تبدأ (5إلى 1)تتكون من خمسة تفاعلات إنزيمية 

فوسفات ويتم في هذه التفاعلات-3ألدهيد بالجليسر وتنتهي

.إستهلاك للطاقة

الطاقةحفظ مرحلة : المرحلة الثانية • 

بتحول تبدأ ( 10إلى 6)إنزيمية تتكون من خمسة تفاعلات 

ويتم فيها فوسفات وتنتهي بتكوين البيروفيت-3ألدهيدالجليسر 
.إنتاج الطاقة
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تنظيم عملية تحلل الكلوكوز

 هي أن جميع المركبات الوسيطة بين الكلوكوز والبيروفيتيلاحظ

.مفسفرةمركبات

 ة أنها متأينة عند درجة حموضة الخلية مما يجعلها مشحونة بشحنأي

لازم من المرور خلال الأغشية الخلوية لتظل في سيتوبتمنعها سالبة

.الخلية

 ة البيروفيت أو اللاكتيت المتكون يمكن أن يمر خلال الأغشيأما

الخلوية؛ 

ل منالقدرة على الإنتقايمتلك ه فإنفنظرا لعدم فسفرة البيروفيت 
بسالسايتوبلازم إلى الميتوكوندريا ليبدأ الأكسدة الهوائية دورة كر



 أن جميع التفاعلات الإنزيمية في الكليكوليسيس هي تفاعلاتيلاحظ

هذه التفاعلات الثلاث هي تفاعلات. عكسية ماعدا ثلاثة تفاعلات غير عكسية 

منظمة لعملية تحلل الكلوكوز وسمی بالتفاعلات المحددة لمعدل التفاعل
Rate - Limiting - Steps

هذه التفاعلات المنظمة تتم بواسطة الإنزيمات

:التالية

 هكسوكاينيز

فوسفوفركتوكاينيز

بيروفيت كاينيز



20%

15%

الكلوكوزتحللمنالناتجالبيروفيتمصير
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-:التفاعلات اللاهوائية للبيروفيت يحول إلى لاكتيت

العضلات أو في البكتيريا وعند غياب الأكسجين يتحول في 

البيروفيت

يزديهيدروجينحامض اللاكتيت بواسطة إنزيم اللاكتيت إلى 
(LDH)

التفاعلات اللاهوائية للبيروفيت
مثل )في بعض الكائنات الدقيقة : . يحول إلى إثانول

(  تخمر)يتم تحويل الأوكسجين غيابوفي ( الخميرة
.-:البيروفيت إلى كحول الإثانول في خطوتين



ربون تحويل البيروفيت إلى أسيتالدهيد بفقد ثاني أكسيد الك-1

و ديكاربوكسيليز في وجود أيونات بيروفيت إنزيمبواسطة 

.المغنيسيوم

.NAD  إلىNADH 2- أكسدةالأسيتلدهيد إلى كحول إيثيلي مع إختزال
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التفاعلات الهوائية للبيروفيت
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يت من في وجود الأكسجين ينتقل البيروف•

دأالسيتوبلازم إلى الميتوكوندريا ليب

(  كربسدورة )سلسلة من تفاعلات الأكسدة 

، ربونالكأكسيدوالتي تنتهي بإنتاج ثاني 
.وطاقةماء، 
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(Krebs Cycle)كربسدورة 
، تمُثل دورة كربس المسار الأخير في أكسدة الكربوهيدرات• 

مرفق الإنزيمي حيث يتم فيها أكسدة أستيل الوالبروتينات الليبيدات،
(( Acetyl Co Aأ 

.إنتاج طاقة+ ماء + إلى ثاني أكسيد الكربون 

دريا ليتحول في وجود الأكسجين، ينتقل البيروفيت إلى الميتوكون• 
لات دورة الإنزيمي أ الذي بدوره يبدأ سلسة تفاعالمرفق أستيلإلى 

.كربس

13



14



15



16


